

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de ideas generales. Número 15 de Marzo de 1860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXIV

ALMERIA - Miércoles 18 de Enero de 1.933

Número 24.847

Mas gestiones

En nuestro editorial del domingo, nos ocupamos de las gestiones que en su viaje a Madrid había realizado el alcalde señor Oliveros Ruiz, exponiéndolas, como siempre hacemos, con cuanto pue de redundar en beneficio de nuestra tierra amada. Nos parece muy bien se preocupe que cuanto antes se reanuden los trabajos del camino de Enix, cuya paralización ha dejado sin ocupación a infinidad de obreros; nos place de igual manera que se intensifiquen las obras del camino de ronda, que se urbanice la calle de Aguililar Martell, que se desescombre la rambla para poder ampliar el puesto e construir uno nuevo y que se expropie las casuchas del contravalle. Todo ello nos parece de perlas. Mas, para completar este plan e programa, se necesita gestionar otras mejoras que también vienen siendo tema constante en nuestras reiteradas peticiones.

Nos referimos en primer término a las obras complementarias de la Escuela de Artes y Oficios. Cada vez que pasamos por tan suntuosa edificación y la vemos redeada de tan sucios muladeros, no podemos por menos de sentir la gran necesidad de que aquellos terrenos, que pertenecen a la citada Escuela, se rodean de un muro y de una verja, convirtiéndolos en un ameno jardín que haga de aparecer la visualidad antística que hoy presentan a la entrada de la ciudad. Esta es la hora precisa al hacer la distribución de capítulos en el Ministerio de Instrucción Pública, para que se consigne la cantidad necesaria para llevar a cabo en el presente año esas obras, cuyo proyecto, hecho por el ya fallecido arquitecto señor Roji, está arrinconado hace algunos años, por lo menos seis, en el expresado Ministerio. Si no se hace ahora esta labor, esta gestión, será luego difícil conseguir que se nos conceda la cantidad necesaria para emprender las obras y trascurrido otro año sin que se puedan llevar a cabo, seguiremos viendo tan soberbio edificio redeado de esos muladeros.

Siguiendo noticias que hasta nosotros han llegado extramuros y de cuya veracidad no podremos responder, parece que se está haciendo un nuevo presupuesto para realizar el proyecto, también terminado y aprobado hace unos cuantos años, de cuartel de Carabineros en la zona marítima de la Ciudad Jardín. Si esto es así, puesto que el terreno está adquirido y el proyecto aprobado, con poco que se gestione se conseguirá que esas obras se empren dan este mismo año. También es infinidad de oportunidades en estos momentos de distribución que se intensifiquen las obras del camino de ronda, de fondo, el que se consigne la cantidad necesaria, pues de no hacerlo así no lograremos ni que nuestros obreros se ocupen ni que después de tanto tiempo se lleve esta mejora. Una visita por nuestros diputados constituyentes al Ministerio de la Guerra, sería muy conveniente para que, si en realidad se está llevando a cabo la revisión del presupuesto, como se nos ha asegurado, se consigne la cantidad necesaria, y si esto no se ha hecho, que se haga.

Igualmente es necesario que el presidente de la Diputación provincial atienda las peticiones que ya le tenemos hechas. La de que se estudie un camino vecinal que une a Tahal con Benitagla, para que cese el aislamiento de este último pueblo, que es algo inconcebible en estos tiempos y aún más tratándose de un camino bien cerrado y de poco tráfico, así como también se ordene que se estudie el tercer trozo del proyecto aprobado y declarada su urgencia, del de Almería a Cabo de Gata por el Zalillo, cuyo trozo debe comprender desde este último punto hasta el río, obra también de escasa importancia, porque no tiene trabajo de fábrica alguno y solo tendrá de longitud unos dos kilómetros escasos.

Hay, pues, que añadir al programa gestionado por el alcalde en su viaje a Madrid, estas obras que hoy mencionamos, para que sea completo y lo veamos realizar en el presente año, con lo cual la crisis obrera disminuirá y nos encerraremos con todas estas mejoras que vienen siendo una pesadilla para los que deseamos el progreso almeriense.

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

18 de enero de 1.888

Marcharon a Madrid, el Gobernador civil don Antonio Díez-Sobrino, el alcalde don Juan Lirola y el abogado consultor del Ayuntamiento don Miguel García López.

—Falleció doña Virtudes Yebra, esposa del médico de Alhama don Onofre Jiménez.

—En una obra que se estaba realizando al final de la calle de la Reina, cayó de un andamio el albañil Joaquín Martínez Asien (a) El Pato. Conducido al Hospital falleció a las diez horas de su ingreso en aquel establecimiento benéfico.

—Circulaban rumores de que el alcalde señor Lirola, tenía propósitos de presentar la dimisión del cargo.

Documentos curiosos de Alboloduy

Una recogida general de armas de fuego

No es en los tiempos actuales solamente cuando las armas de fuego son requisadas y recogidas, habiendo documentos que justifican que en los siglos pasados se acudieron a estas medidas de represión para evitar turbulencias y peligros.

Prueba de tal afirmación es un documento que pertenece al Juez de Alboloduy y que aparece unido a la Ejecutoria de la familia de Alarcón, donde consta que cumplen de la Pragmática de 8 de diciembre de 1632 los alcaldes y algunas iban desarmando a los vecinos, llegando hasta quitar las pistolas a la tropa.

Una reclamación formulada por los cuerpos armados motivó una Cédula Real expedida en 8 de octubre de 1633, en la cual se disponía volver las armas a la tropa; Cédula que fue comunicada a Granada y recibida en Alboloduy el día 10 del mismo mes y que motivó molestar la Justicia del pueblo por tener que contravenir la anteriormente ejecutada.

La cédula mencionada dice así: «El Rey — Por quanto por parte del Agente de mis guardias de Castilla, se me ha representado, que conforme al capítulo quarenta y dos y otros de las ordenanzas de Cavallería destos Reyes, cédulas y órdenes que tengo dadas, cada hombre de armas ha de traer dos pistolas tercerelas en lugar de las lanzaones que por lo pasado traían y los caballos ligeros uno, y a los que no se presentassen en esta forma en los alardes, está mandado no se admitan, ni reciban, y que los que no sirviesen con dichas pistolas incurran en diez mil maravedis de pena, y se les baje de su sueldo, y que siendo esto así, no color de la pragmática que se renovó, y publicó en ocho de Diciembre del año pasado de seiscientos y treinta y dos, por ser como son armas tocantes al Instituto, ministerio y servicio de la misma caballería que está dispuesta a la defensa pública destos Reyes, y para ello se les señaló este género de armas, con las cuales ha servido y sirven obligatoriamente en tal manera, que sinó le hizieren incurriren en las penas referidas en que proceden las dichas

guardas, no voluntaria sino necesariamente, como le hacen te-los que en sus propios ministerios usan de los medios e instru-mentos precisos a su ejercicio, y va autónoma de que se proyecta ser razón diferente de la que concurre en todas las demás personas que carecen de esta obligación y en le contrario se vendría a perjudicar a la misma seguridad y defensa pública de estos Reynos, sin que por ninguna justicia se ignore,

—Entonces, ¿tu opinión es favorable?

—En absoluto. Entiendo que ni se les pueda impedir ni impida y si se les hubieren quitado, man-tenido se las buevan y restituyan luego libremente, y en lo demás se ha de guardar, cumplir y ejecutar la dicha premática en todo, y por todo, como en ella se contiene, que así es mi voluntad y que cualquier escrivano haga notoria y notifique la presente en los ca-sos que le fueren pedidos, y détes-timénio de ello, sopesa de cinquenta mil maravedis para gastos de guerra.—Dada en Madrid a once de julio de mil y seiscientos y treinta y tres años.—Yo el Rey.—

Per mandado del Rey nuestro señor Gaspar Ruiz Escaray.—Fecho y sacado, corregido y concertado fué este traslado con la Cédula Real original que me fué mostrada por Diego Martínez de la Cerca, Agente general de las guardas de Castilla y gente de guerra de la costa de Granada, a quien la volví.—En la villa de Madrid a ocho de octubre de mil seiscientos y treinta y tres años, siendo testigos a la ver sacar, corregir y con certar Francisco Bárquez, Diego de Miranda estantes en esta corte y en fes dallo lo signé yo Juan de Palacios Ballesteros ezano por su magd. de sus guardas de Castilla.

En testimonio de verdad, Juan de Palacios Ballesteros, rubrica.

Reunióse el dia 11 en Alhama de el Beluduy el Consejo, a sen-de campana, y se decidió acatar la orden de Su Majestad por con siderarla contraria a la justicia por cuanto privada el pueblo de guardas se desarmaba al vecindario exponiéndoles a sorpresas y peligros.

Tal es en resumen el hecho, y como hemos de publicar otros docu-mentos de importancia relaciona-dos con el mismo, nos abstenemos de comentarios.

JOAQUÍN SANTISTEBAN

ASAMBLEA REGIONAL ANDALUZA

—o—

Se celebrará el dia 29

La Asamblea Regional Andaluza que ha de discutir las Bases del anteproyecto de Estatuto pa-ra organizar la región en régimen administrativo autónomo confor-ma a los preceptos constitucionales, se celebrará en Córdoba el dia 29 del corriente mes.

Por la secretaría de la Comisión organizadora establecida en la Diputación de Sevilla, se procederá en estos días a enviar a las cor-poraciones y personas de las echo-provincias que aceptaren la invi-tación y lo comunicaren en el pla-zo fijado, los documentos perso-nales que son indispensables pa-ra acreditar la calidad de repre-sentante.

* * *

Interrogado el exministro se que quiere adoptar nuevas nor-ruedos y cornijales; maíz temprano, labor de arroz y patata tem-prana, arranque con alzada.

Mes de abril. Oliver secano, se-gunda labor de arado; maíz, tem-prano, primera bina; maíz tem-prano, segunda bina y maíz tem-prano, siembra.

Mes de mayo. Parral, apero de riegos; naranjal, cava, olivar se-cano, cava ruedas y maíz tardío, labor de alzar.

Mes de junio. Parral, primera labor de arado; parral, cava de ruedas y cartales; naranjal, apero de riegos; maíz temprano, cava, maíz tardío, segunda bina; maíz tardío, siembra; cereal regadio, labor de alzar.

Mes de julio. Parral, apero de riegos; patata tardía, labor de alzar; patata tardía, primera bina; zanahoria encaminada a vigorizante una de las más frondosas fuen tes de riqueza de España, que real secano, labor de alzar.

Mes de agosto. Parral, cava de ruedas y cartales; naranjal, apero de riegos; naranjal, cava de ruedas; patata tardía, siembra y ha-cer caballones, y maíz tardío, ca-va.

Mes de septiembre. A mendral, la-ber de arado; cereales regadio, mi-na y patata tardía, cava.

Mes de octubre. A mendral, ca-va de ruedas; patata tardía, se-gunda cava; patata temprana, la-bor de alza y cereal secano, bina.

Mes de noviembre. Patata tar-día, arranque y recogida; patata temprana, primera bina; patata temprana, segunda bina y cereales regadio, cubrir semilla.

Mes de diciembre. Parral. (Mañana publicaremos los pue-blos que corresponden al segundo grupo).

Una conferencia

—o—

El dia 31 del corriente, en el loca-tillo que se anunciará, proclamará una conferencia el Ilustrado y elo-quentte orador don José Manteca, dipu-

to de la Región aproveche los caúces legales que la Constitución ofrece tade a Cortes per Valencia.

El tema será: «Política económi-

cación nacional, para establecer

ca de España, en relación con la

Marina civil y el crédito mariti-

tráfico los efectos contraproducen-

tes del excesivo centralismo y

otros que pueden causar perjuicio

do móvil o interés político ni par-

cios si se organizan varias regio-

nnes y Andalucía quedase indife-

rente.

—¿Le parece bien Córdoba co-

me lugar elegido para celebrar la

Asamblea Regional?

—Es otro acierto, y de verdadera trascendencia, por diversos mo-

tivos. Como sevillano, es claro

que me hubiese gustado que esa

Asamblea se celebrase en Sevilla;

pero un acuerdo en este sentido

acaso hubiera perjudicado el inte-

rés general, por razones que no

es necesario exponer. Por otra

parte, Córdoba está situada en las

proximidades del centro geográfi-

co de la región y sus accesos cre-

cen facilidades a todas las provin-

cias e inadubiles ventajas para el

desplazamiento de los parlamenta-

rios que veádrán de Madrid.

—¿Usted asistirá?

—Es un deber para todos los

parlamentarios andaluces. Yo me

trasladaré a Córdoba el próximo

día 29 y permaneceré allí el tie-

po que estime necesario. Mis com-

pañeros, los demás Diputados de

la región, espero que tomen parte

todos en las deliberaciones y tra-

bajos con un buen deseo de que

se llegue a la conclusión más efí-

caz. En cuanto a las representa-

ciones de la provincia de Sevilla,

afectas al partido radical, confío

en que acudirán todas.

—¿Le parece bien la amplitud

que se le ha dado a la convocato-

ria?

—Es bastante amplia, porque

abarca toda la actividad técnica,

administrativa, sanitaria, agrícola

jurídica, etcétera; pero mien-

tras más extensión tenga será mu-

cho mejor. A mi juicio, deben ser

invitadas cuantas personas, cual-

quiero que sea su ideología, y pu-

dan aportar un matiz de perfección

al Estatuto que ha de cono-

cer y aprobar las Cortes, si pro-

cede. Un documento de este ca-

rácter debe ser obra de la mayor

sumisión de opinión, porque

esto además, facilitará luego los

trámites de refrendo plebiscitario

de su aprobación.

—¿Le parece bien la amplitud

que se le ha dado a la convocato-

ria?

—Es bastante amplia, porque

abarca toda la actividad técnica,

administrativa, sanitaria, agrícola

jurídica, etcétera; pero mien-

tras más extensión tenga será mu-

cho mejor. A mi juicio, deben ser

invitadas cuantas personas, cual-

quiero que sea su ideología, y pu-

dan aportar un matiz de perfección

al Estatuto que ha de cono-

cer y aprobar las Cortes, si pro-

cede. Un documento de este ca-

rácter debe ser obra de la mayor

sumisión de opinión, porque

esto además, facilitará luego los

trámites de refrendo plebiscitario

de su aprobación.

—¿Le parece bien la amplitud

que se le ha dado a la convocato-

ria?

—Es bastante amplia, porque

abarca toda la actividad técnica,

administrativa, sanitaria, agrícola

jurídica, etcétera; pero mien-

tras más extensión tenga será mu-

cho mejor. A mi juicio, deben ser

invitadas cuantas personas, cual-

quiero que sea su ideología, y pu-

dan aportar un matiz de perfección

al Estatuto que ha de cono-

cer y aprobar las Cortes, si pro-

cede. Un documento de este ca-

rácter debe ser obra de la mayor

sumisión de opinión, porque

esto además, facilitará luego los

trámites de refrendo plebiscitario

de su aprobación.

—¿Le parece bien la amplitud

que se le ha dado a la convocato-

ria?

—Es bastante amplia, porque

abarca toda la actividad técnica,

administrativa, sanitaria, agrícola

jurídica, etcétera; pero mien-

tras más extensión tenga será mu-

cho mejor. A mi juicio, deben ser

invitadas cuantas personas, cual-

quiero que sea su ideología, y pu-

dan aportar un matiz de perfección

al Estatuto que ha de cono-

cer y aprobar las Cortes, si pro-

cede. Un documento de este ca-

rácter debe ser obra de la mayor

sumisión de opinión, porque

esto además, facilitará luego los

trámites de refrendo plebiscitario

de su aprobación.

—¿Le parece bien la amplitud

que se le ha dado a la convocato-

Botica Central
DE LA HUJA DEL LICENCIADO
José Pérez López
Productos químicos y farmacéuticos
Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales
Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.
Servicio esmerado y económico
PIERGO, 9 A. (ANTES REAL, 15)
ALMERIA.

GACETILLAS

Regreso de Madrid

Hoy regresará de Madrid, el alcalde de nuestra capital don Antonio Olivera Ruiz y su señor hermano don Francisco, ambos queridos amigos nuestros.

El último ha sido operado felizmente de la garganta, hallándose en estado satisfactorio, de lo que nos alegramos.

Casas ruinosas

Han sido denunciadas las casas número 7 de la calle del Espejo y la número 4 de la del Pulpitillo, por hallarse ambas en ruina.

Una amnistía

El Consulado de la República Argentina recuerda a los compatriotas que deseen acogerse a la ley de Amnistía, número 11.657, sobre enrolamiento y servicio militar, que deben presentarse al Consulado durante este mes y el de febrero a los efectos de regularizar su situación.

Se alquilan

Dos locales para oficinas o establecimientos con seis puertas metálicas, calle Méndez Núñez y Reyes Católicos. Razón, calle de Guzmán, número, 5.

Detenciones

Por una pareja del Cuerpo de Seguridad, ha sido detenido Marcos Herrada Millán, el que con una faca quiso agredir, además de dirigirle insultos, a Andrés Sánchez Lancha.

También fueron detenidos José Martínez Flores y Dolores Aparicio Guijaro, por promovido una riña y escándalo.

Hay tranquilidad

En vista de que reina tranquilidad, se ha dado orden, que ya se ha cumplido, para que las fuerzas de la Guardia civil que se hallaba reconcentrada en nuestra capital, marchen a sus respectivas pueblos.

Intervenciones vacantes

Se encuentran vacantes los cargos de Intervenciones de los ayuntamientos de Albox, Berja, Dalias, Huércal Overa, Níjar y Vélez Rubio todas de quinta categoría.

Inspecior fallecido

Ha fallecido en Jaén el Inspector de Contabilidad de la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces, don Francisco de la Torre Fernández.

Lea usted
La Crónica Meridional

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 17

Visitas a Azaña

El jefe del Gobierno señor Azaña, ha recibido hoy las visitas del embajador de Alemania; del alcalde y una comisión de Zaragoza y otras del Sindicato de Telegrafistas; el regredido militar de la Embajada de México y de varios diputados constituyentes.

Azaña y los periodistas

Terminadas las anteriores visitas, recibió el señor Azaña a los periodistas.

Uno de estos le preguntó si en el Consejo de ministros que se celebraría hoy, tratarían de algún asunto de importancia.

El señor Azaña contestó en tono irónico lo siguiente: «Tanto las relaciones que tenemos de la represión, de esa con los anarquistas de Rusia, represión de la que tanto ha-

billa la gente, creyendo que el preguntó si eran ciertas las no Gabinete va a salir pronto con noticias que se dicen recibidas, la guarnición segundas vidas. El de haber ocasionado malos tra-

Gobierno propuso precisamente al detenido señor García

que las leyes de excepción para Oliver, contestando que el Gabinete había recibido denun-

cia lo más benigna posible, y

ya se sabe que cuando ocurre

algún suceso como el dho- se resiste a creerlas, pues tie-

nte, la gente se dedica a pen- ne dadas órdenes severísimas

pasar en las medidas de repre- prohibiendo que se militare a

sión; parece como si muchos lugares detestaran

españoles desearan tener para

su uso particular una ley con gran urgencia que se abra

objeto de aplicarla con el má- expediente gubernativo para

ximun de la dura. Precisa depurar lo sucedido.

que los ciudadanos se den En el caso de que resulten

cuenta de que no es delito el ciertas las denuncias eludidas,

ser comunista, ni anarquista, se aplicarán las sanciones que

ni morá quisiera; cuando alguno procedan.

se sale de la Ley entra en el - No puede aceptarse - dijo

campos del delito y el Gabinete - que la brillante actuación de

no entonces en su actuación.»

Una detención importante.

¿Hubo malos tratos?

También recibió el secretario del ministerio de la Gobernación señor Casares, a los periodistas.

Nos dijo que en Barcelona había sido detenido José Costa Cabré, dueño del establecimiento situado en la calle de Mallorca de aquella capital, en donde fue descubierta la fábrica de bombas.

El detenido tenía arrendado el local a su nombre, encontrándose en su poder una pistola con un cargador de siete

cápsulas, un revólver de seis tiros, un rompecebezas, una navaja cuya hoja tiene 25 centímetros de largo. También se

trató un documento que recordó lo siguiente: «Tanto las relaciones que tenemos de la represión, de esa con los anarquistas de Rusia, represión de la que tanto ha-

billa la gente, creyendo que el preguntó si eran ciertas las no

Gabinete va a salir pronto con noticias que se dicen recibidas, la guarnición segundas vidas. El de haber ocasionado malos tra-

Gobierno propuso precisamente al detenido señor García

que las leyes de excepción para Oliver, contestando que el Gabinete había recibido denun-

cia lo más benigna posible, y

ya se sabe que cuando ocurre

algún suceso como el dho- se resiste a creerlas, pues tie-

nte, la gente se dedica a pen- ne dadas órdenes severísimas

pasar en las medidas de repre- prohibiendo que se militare a

sión; parece como si muchos lugares detestaran

españoles desearan tener para

su uso particular una ley con gran urgencia que se abra

objeto de aplicarla con el má- expediente gubernativo para

ximun de la dura. Precisa depurar lo sucedido.

que los ciudadanos se den En el caso de que resulten

cuenta de que no es delito el ciertas las denuncias eludidas,

ser comunista, ni anarquista, se aplicarán las sanciones que

ni morá quisiera; cuando alguno procedan.

se sale de la Ley entra en el - No puede aceptarse - dijo

campos del delito y el Gabinete - que la brillante actuación de

las fuerzas en Cataluña, que de obscuridad por alguna falta individual.

Agregó que la campaña de Prensa de los extremistas tiene como finalidad promover escándalo y el descrédito de la autoridad.

El ministro se propone desde luego premiar a los agentes que se distinguieron en el cumplimiento de su deber con motivo de los pasados sucesos, socorriendo asimismo a las familias de los que sucumplieron el servicio de la República.

Terminó diciendo que las noticias recibidas de todos partes acusaban tranquilidad.

Junta de Relaciones culturales

Bajo la presidencia del ministro de Estado, señor Zulueta, se reunió hoy la Junta de Relaciones culturales.

El ministro pronunció un discurso acerca de la colaboración de España y los países americanos con fines culturales las leyes de excepción para Oliver, contestando que el Gobierno, en cumplimiento de los preceptos de la Constitución.

Unánimemente se apreció por los componentes de la Junta la necesidad de estrechar las relaciones entre los pueblos de habla española.

Sí indicaron por los resultados diversas soluciones que se concretarán en la nueva reunión que celebre este organismo.

El día designado para celebrarla es el viernes de la actual semana.

Conferencia con Zulueta

Esta mañana estuvo en el ministerio de Estado y conferenció con el titular de dicho departamento, señor Zulueta, el embajador de Portugal en Madrid.

La Comisión de Responsabilidades

Hoy se ha reunido la Comisión de Responsabilidades escuchando las declaraciones de varios testigos, previamente citados.

Vides americanas

Se sirven toda clase de pedidos de las variedades siguientes o de las precisas

161-49 - 41 B, - 420 A, - Richter,
309, - Lot - Teleki

DIRIGIRSE A ESTA ADMINISTRACION



- ¿Es la marca legítima?

- SI

- ¿Es eficaz?

- INSUPERABLE

Esas respuestas oírá usted siempre cuando pregunte por el famoso Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

El más apreciado de los reconstituyentes por la clase médica para combatir rápidamente los estragos de la

ANEMIA

Puede tomarse en todas las épocas del año.

Aprobado por la Academia de Medicina.

No se vende a granel.

La alegría del jaz-band

— Mi caballo murió, mi alegría se fué...

No creais que en este pícaro mundo en que vivimos con sus continuas incertidumbres de huelgas, huelgues, inundaciones y cuanto se halla catalegado en el género trágico, es motivo suficiente para que nuestro espíritu se muestre contrito y nuestro corazón dolorido.

De todo tiene «la víspera del Señor» y por aquello de que los «dueños cen pan son menos», preparamos deslizarnos por la vida prestando atención a unas cuestiones y a otras no.

Estoy esta noche en el café meditando sobre las incidencias de un debate político, y cuando más abierto me encuentro, me saca de mi abstracción un ruido ensordecedor de música americana.

Es un jaz band ambulante que se titula «Trio Giraldino» y que van corriendo por este mundo como buenos cofrades de la eterna «Cofradía de la pírueta».

Componen la orquestina un violín, que toca un señor eroné y repartigado, como buen burgués; otro instrumento argentino titulado banyo (especie de mandolina), y el jaz band, de las dimensiones de una pandereta de sardinas saladas, con una porción de objetos que producen los mayores contrastes de sonidos.

El personaje que maneja este martiroológico artístico, diríase que era un truhán escapado de uno de esos cuadros de Rembrandt y que conocía todos los recovecos de la picardía, y diré, en elogio de él, que no es mi ánimo mostrar su personalidad artística, ni mucho menos, sino simplemente hacer una semblanza.

Después de un galimatías de su programa artístico y «sonoro», hace uso el personaje de referencia de una trompeta acústica para mayor hacer oír su voz «melodiosa»; el artefacto es ni más ni menos que un embudo de lata, parecido al que usan los maricos para cursar órdenes desde el puente.

Empleza su canción con «Mi caballo murió, mi alegría se fué...», y alternando con la mano sinistra, maneja un palillo, con el que aporreá todos los cachirulos de que se compone el jaz-band, invadiendo el salón todos los sonidos de esa música tan en moda y que han dado en llamar americana y que en «buena hora importaron del otro continente para hurtar el secreto de la conversación de las mesas colindantes y que no se entienda nadie...

Sigue el cantante su canción atronando el espacio del salón con otra canción muy en moda: «Domingo Ortega», paso doble. Y aprovechando siempre aquellos cachivaches, mientras los sonidos leócronos invaden la estancia, se desplaza nuestro buen camarada el «manquillo» y hace la recogida; una «perra gorda», otras más que va echando en la hucha que está instalada en la parte superior del estuche del violín.

Estos amigos simpáticos y bengalinos alegran, durante nuestra estancia en el café, un momento de nuestra vida y nos apartan de pensar en esas inquietudes mundanas.

Se han marchado por fin y queda el salón en una quietud silente; vuelta a fumar y a ver desfilarse las espirales del humo del cigarrillo en el espacio, y pensar en esas eternas preocupaciones que nos atenazan en la vida.

«Mi caballo murió...». Aún resuena en mis oídos la voz de este bohemio que piensa cabalgar como el buen Alonso de Quijano en aquel caballo de palo que Cervantes, el príncipe de los ingenios, bautizó con el título de «Clavileño»...

MANUEL LÓPEZ SUÁREZ

INJERTOS

Bien desarrolladas, de uva de Oñate y Molineras, tomadas de lejísimas y seleccionadas parras del país sobre Riparia Rupestri del Lot o Fenómeno.

Barbados del país, encabezados.

PRECIOS Y CONDICIONES

Guillermo de Yebra
Rittwagen. -- TERQUE.

“Boletín Oficial”

— O —

Extracto del correspondiente al dia 16:

Nombramiento de secretario del Ayuntamiento de Tarrillas, a favor de don Juan Muñoz Ortega.

Orden para que se constituya en Almería un Jurado mixto de Industrias de la Madera.

Anunciando para el dia 1º de febrero próximo la subasta de bienes del Pósito de Almería.

Acuerdo adoptado por la Comisión gestora de la Diputación provincial.

Edicto para que los dueños de vehículos de tracción mecánica dedicados al transporte de viajeros soliciten los oportunos conciertos para el pago del impuesto al Estado.

Conclusión de las bases de trabajo establecidas por el Jurado mixto de barrilleros.

Edicto del Juzgado militar de Murcia.

Llamada los Ayuntamientos de Almería y Puente Genil.

Operaciones facultativas que esta Jefatura de Minas practicará desde el 18 al 25 del actual en términos de Gádor, Esliz y Huercal Overa.

Continuación de la lista de jurados del distrito de San Sebastián de esta capital.

completamente sin luz en el momento que son cerrados los establecimientos, y como es natural, el público abandona aquellas, trasladándose a las aceras de la Puerta de Pachena y Avenida de la República, que en ocasiones resultan estrechas debido a la aglomeración de paseantes de ambos sexos que a las mismas acuden.

ESTRERA HERRADA

Extenso surtido en general para la presente temporada.

PLAZA CANALEJAS, 4
PASEO PRINCIPE, 11
ALMERIA.

Juzgado Municipal

DIA 17

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.— María de los Dolores Aranda Martínez, José del Aguilera Martínez, Isabel Albarracín Campoy, Juan José Vilchez González, Encarnación Fernández Fernández, María Rodríguez Martínez, Juan Lucas Camacho y Gabriel Joya Rivas

DEFUNCIONES.— María Sánchez Avilés, de 3 años, de bronconeumonia; Juan Guerrero Serrano, de 14 días, de colapso cardíaco, y Consuelo Plaza García, de 50 años, de aristolia.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.— Basilia González Cuartera, Isabel Alonso López, Juan Bretones Martínez, María Alcalde Camacho, José García Jarado y José Cruz López

DEFUNCIONES.— Carmen Ferrel Fernández de 70 años, de bronco neumonia, y Rafael Godey Rollón, de 16 meses, de síncope cardíaco.

FOTÓGRAFO

profesional o aficionado, si quiere orientarse bien, visite la casa

Eugenio de Bustos

Calle de Granada, 85 y 87 ó 9 moderno.---Teléfono, 88

Frecuentes exposiciones en sus escaparates

venta de material y productos de alta garantía.

PRECIOS CONVENIENTES

ALUMBRADO EXTRORDINARIO

— O —

En la sesión celebrada anteayer por nuestro Ayuntamiento, se acordó establecer alumbrado eléctrico extraordinario, en las calles de las Tiendas y General Riego (antes Real), ésta hasta la mitad o sea a la esquina de la de Florida Baca.

Es un acuerdo que será bien recibido, pues dichas calles tan principales y concurridas, se quedan

HIJO DE RAMÓN A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería

Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «Ramón Alonso R.», «María Dalmé de R.», «Manelina R.», «Ricardo R.», «María R.», «Nuria R.», «Roberto R.», «Manuela C. de R.»

Salida de Barcelona directo para Almería todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga todos los martes.

NOTA.— Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

El precio del pasaje para Barcelona a partir del próximo lunes 15 del corriente, de tercera clase será a par-

Para más informes, su agente: HIJO DE ALFREDO RO

DRIEZ. GUaura 5.

Cinelandia al día

—o—
El servicio de los
"dobles"

Charles Pickford es un astro que renisa los servicios de un doble. En «El último hombre» el papel exige un salto al mar de una altura de veinte metros y luego el penoso ascenso a un barco por la cadena de una ancla.

El doble ejecutó la suerte, pero subió con tanto trabajo la cadena, que Pickford se creyó capaz de hacerlo mejor y logró el permiso del director.

El temerario doble se admiró tanto como los otros de ver la facilidad con que el fornido Pickford saltó airoso de la prueba.

Dos madres populares

Mary Carr y Mae Marsh, las dos mujeres más populares de la pantalla, se hallaron trabajando simultáneamente en los estudios Colombia.

Mary Carr interpretó la ya célebre madre de «Honrarás a tu madre» de la Fox en la versión silenciosa y Mae Marsh la hizo en la parlante.

Ascenso rápido

De los pantalones a la pantalla es el epígrafe de la vida cinesca de Henry (Eric) Armetta, que aparece en «A batacazo limpio» de la Columbia.

Armetta planchaba pantalones en el club de los «Lambs», famosa asociación de actores.

El renombrado Raymond Hitchcock le dió al muchacho italiano su primera oportunidad en las tablas, y de ahí su ascenso fué rápidamente.

Jugadora de billar

Ruth Weston, que declara ser la única artista de verdadero abuelo en el cine, es una excelente jugadora de billar. No hubo un hombre entre los del elenco de «La hora portofacial» que pudiera quitarle a pesar de haberles dado ventaja a algunos de ellos. En el billar de trocadas, particularmente, Ruth es un fenómeno.

C. E.

¿PUEDE CURARSE LA EPILEPSIA?

—o—
Nuevo descubrimiento elogiado por los médicos

Nueva York N. Y. Son entusiastas los informes recibidos de Europa, Asia y América sobre un nuevo tratamiento para el alivio de la epilepsia. Sobre este nuevo remedio escribe el Dr. Imre, conocido médico de Budapest (Hungria): «En casi todo los casos tratados cesan inmediatamente los ataques, y mejoró el estado general del paciente». Para detalles interesantes pida el libro «¿Puede curarse la epilepsia?». Ed. GRAUITTO. Diríjase a: J. Redfern, (Depósito 199 D), 30, Beauvoir Street, London E. C. 4, Inglaterra.

Número de ocho páginas

ESTOMAGO

E INTESTINOS
se curan con el
ELIXIR
ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Concluso para sentencia

Ante el tribunal de la Sala de Derecho se celebró ayer un juicio oral de causa seguida en el Juzgado del distrito de la Audiencia por el delito de desacato.

Suspensiones

Por no haber comparecido el procesado y los testigos, se suspenieron ayer las vistas señala das de causas precedentes de los Juzgados de Cuevas y San Sebastián, por los delitos de tenencia de armas y desacato.

Tampoco se celebró la vista del pleito de divorcio número 11, del Juzgado de Canjáyar.

Señalamientos para hoy

Vista de causa número 27 de 1932, del Juzgado de Barja, seguida contra José Martín García, por el delito de lesiones.—Abogados, don Plácido Langre y don Rogelio Pérez Burgos; procuradores, don Antonio Basañza y don Dacio Navarro.

Vista de causa número 228 de 1930, del Juzgado del distrito de San Sebastián, contra Manuel Martínez Díaz, sobre lesiones.—Abogados, don Salvador Rosell, don Baldomero García Oliver y don Rogelio Pérez Burgos; procuradores, don Antonio Basañza, don Andrés Roda, don Pedro Pérez Manrubia y don Antonino Reyaz.

FRANCISCO PÉREZ RODRÍGUEZ

MEDICINA INTERNA
PULMÓN Y CORAZÓN
Consulta: de 3 a 5

Plaza de San Sebastián núm. 1.

PARA LA MUJER

Rasgos de la moda

Pasados ya los apremios para proveer el guardarropa durante la temporada invernal, podemos dirigir una mirada anticipadora al final de la estación, teniendo en cuenta que a estas horas las grandes casas parisinas han comenzado a exponer los modelos que han de lucirse en la primavera próxima. Si en países más fríos los vestidos se lleva a veces una chaqueta, bien podemos nosotros un tono vivo, pensar que nos puedan ser útiles las tendencias ya señaladas, pues llevan con blusas de piqué blanco que en ese aspecto el clima cámodo, de nudo al cuello. May «Côte d'Azur» es un sastre en piqué de seda blanca, completado por un cinturón y una blusa de mangas cortas en seda gris pizarra, y muy indicados para climas templados, en que la crudeza del invierno es pasajera, los conjuntos comprendiendo un abrigo largo, recto, con bolsillos, y cuello echarpe de terciopelo liso, oscuro, llevado sobre vestido de seda blanca o beige claro. Otro elegante conjunto se compone de abrigo de terciopelo negro y vestido de satén estampado, negro y blanco y cinturón de terciopelo negro.

Tiene otro deportivo una sencilla creación de Vera Borca, abrigo verde oliva con cuello de «coco» y cerrado por botones automáticos. Debajo está la falda con un corte diagonal delantero, y un original «sweater» de tricot amarillo y cobre, con cuello «barthe».

ANTONIO LANGLE

MÉDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENÉREO Y SÍFILIS

Analisis de sangre y de orina
Consulta: de 10 a 12.

Económica: de 2 a 3.
Glorieta de S. Pedro, mercurio.

Instrucción pública

Asociaciones de Maestros

Se otorga la autorización ministerial, para que se constituya legalmente la Asociación provincial del Magisterio granadino.

Calendario escolar

Examinados por el Consejo Nacional de Cultura los proyectos de calendario escolar presentados al concurso convocado en octubre último, entiende que el que mejores condiciones reúne es el de los señores Hernández Catá y Tejada.

Por consiguiente, dicho calendario será incluido en el índice de libros cuya adquisición como material de enseñanza se ha de recomendar al magisterio.

Asociación de Auxiliares de Norma es

La Junta directiva de esta Asociación nos ruega la publicación de la siguiente nota:

«Esta entidad hace público el testimonio de su agradecimiento a la persona que, manteniéndose en el incógnito, ha enviado un donativo para la Asociación el día 7 del actual».

Flor de Lis

Tintura muy práctica y económica

Tinte rápidamente las canas hechas desaparecer las espesas y gruesas de drogerías y perfumerías. Se en casa del depositario

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería
Calle Granada, 35 37 - Almería

Lea usted
La Crónica Meridional,

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más noticias

Madrid, 17

Nevada copiosa

Reina un tiempo frío y desapacible, que desanima mucho el tránsito acostumbrado en las vías madrileñas.

Esta madrugada, casi al amanecer, comenzó a descargar sobre la capital de España una nevada copiosa.

La nieve cubrió las calles totalmente, viéndose toda la mañana muy concarridos los parques por los aficionados a los deportes, pero sin que pase de ahí la animación callejera.

No obstante la gran cantidad de nieve que cayó, la circulación de tranvías no se ha interrumpido ni la de automóviles.

A la una de la tarde cesó la nevada, y el personal municipal procedió rápidamente a la limpieza de las calles.

El temporal de nieves

Durante la mañana ha estado nevando copiosamente, cesando al mediodía. Por la tarde volvió a caer la nieve, aunque fuó poco tiempo.

Los obreros del servicio de limpieza han estado actuando durante todo el día, y a pesar del esfuerzo realizado, el frío congeló grandes cantidades de nieve que se fué acumulando durante la mañana.

Se han originado numerosas caídas.

En la casa de socorro fueron asistidas cuatro mujeres.

Consejo de ministros

A las seis de la tarde tuvo lugar la celebración del Consejo de ministros, en el ministerio de la Guerra.

El ministro de Obras públicas, señor Prieto, informó a los periodistas sobre el accidente ferroviario de Cetina, comprobándose que no se trataba de un acto de sabotaje.

Se examinaron varios proyectiles presentados por el mi-

nistro de Justicia, señor Albornoz, relacionados con la reforma de la ley sobre tenencia de armas.

En dicho Consejo se acordó crear una penitenciaria en la posesión de Río de Oro.

Se ha firmado el nombramiento del señor López Ferrer para la embajada de La Habana.

Comunican de Zaragoza que no, y del diputado señor Sallés en la estación de Cetina ha para la legación del Brasil. Se ocurrido un lamentable accidente quedó vacante la legación de La Haya.

El frío en provincias

Noticias recibidas de las distintas regiones de la Península acusan el recrudecimiento de los temporales de nieves.

En Sevilla, el vendaval ha sido tan impetuoso que derribó la techumbre de una sala de máquinas, en la Exposición, donde trabajaban numerosas obreras, empaquetando naranjas.

Del accidente resultaron dos mujeres heridas.

Llegada de un preso político

Procedente de la cárcel de Guadalajara, ha ingresado en la clínica de presos del Hospital militar, el general señor Fernández Pérez.

El viaje del general Batet

Mañana llegará a Madrid, procedente de Barcelona, el general Batet, en visita oficial.

Se dice que el motivo del viaje, obedece a la necesidad de tratar sobre asuntos relacionados con el acuartelamiento de la tropa.

Accidente de automóvil

El taxi que conducía el Gobernador general de Extremadura, señor Peña Novo, sufrió un accidente a causa de un rápido viraje para evitar el atropello de un transeunte.

El señor Peña Novo resultó herido en la frente por la rotura de los cristales del parabrisas.

Número de ocho páginas

POR TELEGRAFO

Choque de trenes

Resultan dos muertos y varios heridos

Madrid, 17

Comunican de Zaragoza que no, y del diputado señor Sallés en la estación de Cetina ha para la legación del Brasil. Se ocurrido un lamentable accidente quedó vacante la legación de La Haya.

El tren rápido que hace el recorrido Madrid-Barcelona, chocó con el omnibus Zaragoza-Madrid que hallábase detenido en dicha estación.

El encuentro fué violentísimo, cruzándose ambos trenes grandes destrozos.

Dada la precipitación con que el rápido Madrid-Barcelona chocó con el omnibus Zaragoza-Madrid que hallábase detenido en dicha estación.

Resultaron muertos el Guardia civil Pedro Gómez y un muchacho llamado Miguel Saquer que viajaba sin billete.

Los heridos que han sido numerosos, son los siguientes:

Los dos maquinistas y un fogonero, los ambulantes de correos don Juan Espinós, don José Ortiz y don Emilio Ayllón, el ayudante de ambulancia, y 12 viajeros.

Entre estos se encuentra uno gravísimo. También se halla en el mismo estado otro Guardia civil a quien probablemente precisará practicar la amputación de ambas piernas.

Tan pronto como sobrevino la catástrofe, acudió el vecindario de Cetina, rivalizando en prodigar el auxilio a las víctimas.

Una casa particular fué habilitada de hospital provisional mente.

Desde Zaragoza se han enviado varios médicos y los elementos necesarios para proceder al traslado de los heridos.

Parece que el culpable del accidente ha sido el conductor del tren rápido Madrid-Barcelona, por no haberse detenido en la estación de Cetina, se- ron varios.

gún se había ordenado desde el día 10.

Bolsa

Cotizaciones

Madrid, 17

Deuda 4º. interior...	55'00
Id. 5º. amortizable ..	85'50
Idem 4º. idem .. .	00'00
Banco de España ..	513'00
Español de Crédito ..	000'00
Hispano Americano ..	000'00
Tabacalera .. .	00'00
Londres .. .	41'05
París .. .	48'75
Dólares .. .	12'26

DE BARCELONA

Madrid, 17

Anarquistas encarcelados

Comunican de Barcelona que han ingresado en la cárcel todos los sujetos detenidos con motivo de la pasada revolución terrorista.

Hoy se ha practicado una importante detención, guardándose gran reserva en este asunto.

El viaje de la señorita Miss Brasil

Hoy ha visitado al Ayuntamiento la señorita "Miss Brasil" que se encuentra en esta capital.

En breve emprenderá de nuevo el viaje con dirección a París.

Entierro de un guardia

Se ha verificado el entierro del Guardia civil Eugenio Martínez Bueno, que fué asesinado en la noche del sábado, en la calle del municipio de San Martín.

Presidió el entierro el enterrero el general Moés.

Se le practicó la autopsia al cadáver, que presenta seis balazos, siendo de ellos de muerte.

A pesar de la obscuridad que hay en este suceso, pues los testigos han prestado declaraciones diferentes, las heridas de muerte ran que los agresores fueron varios.

Alumnos en huelga

Los alumnos de la Escuela de Pintura se han declarado en huelga con motivo de haberse retirado de las Cortes el proyecto que regulaba las facultades de los funcionarios.

De Provincias

Madrid, 17

La situación en Valencia

Comunican de Valencia que en un tramo de la calle de Méjico que este hizo explosión una bomba causando grandes destrozos.

Durante la noche también han hecho explosión once petardos en las tierras destinadas a la conducción de energía eléctrica.

Dichos explosivos originaron considerables desperfectos, aunque no llegaron a derribar aquellas.

Más detenciones

Dicen de Cádiz que en el pueblo de Casas Viejas se han hecho once detenciones más.

También en distintos pueblos de la provincia se han apresado varios complotados.

El Gobernador civil se ha trasladado a Casas Viejas para inspeccionar el lugar en que se desbarataron los sucesos.

Hallazgo de bombas

En Logroño se procedió a la detención del presidente y secretario de sindicato en cuyo domicilio se encontraron 225 bombas, otros artefactos explosivos y útiles para la fabricación de los mismos.

Se hallaban enterradas en los escombros de un edificio en ruinas junto al sindicato.

Vivienda asaltada

Participan de Palma de Mallorca que en una casa existente en los suburbios de la ciudad, propiedad de una viuda de Rodolfo Valentino, se ha cometido un asalto en circunstancias extrañas.

Como los autores de hecho han respetado las ahorcas y objetos de valor, se supone que el móvil ha sido el apoderarse de algunos documentos.

La viuda de Rodolfo Valentino se encuentra actualmente en París.

Viaje de Azaña

Desde Sevilla comunican que el señor Azaña ha ofrecido asistir a la inauguración de los trabajos del aeropuerto.

A. Vizcaíno
DENTISTA
Consulta de 9 a 12 y de 4 a 6
Conde Orgaz, 20 piso.

POR TELEGRAFO

Del Extranjero

Madrid, 17

Por el delito de espionaje

Comunican de Varsovia que en un consejo de guerra por el que fue ejecutado a muerte un contramaestre y dos cómplices más por el delito de espionaje en provecho de Alemania.

El contramaestre fallecido y sus dos cómplices han sido ahorcados.

El vuelo del avión el "Arco Iris"

En un telegrama recibido de Nata, se da cuenta de que el avión «Arco Iris» despegó a las 8:50, hora local, llegando a Perú a las 10:10.

PERPEN

Publicaciones**"Mundo Gráfico"**

Dedica esta semana especial importancia a la información gráfica y literaria de los levantamientos anarquistas, con amplios detalles de sus repercusiones en Sevilla, La Rinconada y Casas Viejas.

Pocos números han visto tan interesantes como éste, en el que figuran: «La Escuela Normal de Maestras de la Generalidad», «El cultivo de la belleza», «Actualidad extranjera», «Agricultura», «Semana médica» y la continuación de «Anticipolisa», la magistral novela de Otayza, especial para «Mundo Gráfico».

Compre usted siempre «Mundo Gráfico». Su precio: 30 céntimos.

Asistencia Social

El número premiado ayer en la rifa de «Los Igualtes» fué el 123.

A los comedores de la Asistencia Social acudieron ayer 487 niños y 456 adultos.

Raciones de leche, 101.

Enfermos atendidos en el dispensario antituberculoso 4.

EL TIEMPO**Boletín meteorológico**

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Siempreviva) de Servicio Meteorológico Nacional dieron el siguiente resultado:

Presión media del día ...	756.9
Temperatura máxima ...	15.4
Temperatura mínima ...	7.0
Temperatura media ...	10.4
Temperatura máxima al sol	26.0
Humedad relativa media	38
Braseroación en 24 h	1.0
Clavío en 24 horas,	7.0
Litros per metro cuadrado	
Viento dominante	W
Viento en metros por seg.	8.0
Nubosidad	abusa

**Cuide usted****SU ESTÓMAGO**

porque es la base de

SU SALUD

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Para estar informado**Lea usted****La Crónica Meridional,**

Indio Rosa

**PAPEL
DE FUMAR**

Motores de aceites "CROSSLEY"**Motores eléctricos****Grupos para elevar aguas****Motores y grupos a gasolina****MOTORES MARINOS**

Diríjase a Vicente Aznar

Méndez Núñez, 16.- ALMERIA

Son los que ganan el mercado mercad, a su alta calidad, los

JABONES "ESPUMA"



Ahorará dinero y protegerá la industria almeriense

Herniados (QUEBRADOS)

Desde hoy su HERNIA desaparecerá

Piense usted que su hernia es algo más que un bulto que le ha salido en la ingle y que sangra de molesto poco, es un peligro tremendo para usted.

Hasta ahora usted ha probado una infinitud de tratamientos sin resultado y cree que su hernia es incurable.

No señor, usted se verá libre del peligro que lleva encima y prácticamente le demostraremos que el

SUPER HENNIUS AUTOMATICO

es el invento más formidable que se ha creado para curar radicalmente toda clase de hernias sean grandes o pequeñas, recientes o crónicas hasta el punto que al adquirir este precioso tratamiento se garantizaremos su eficacia.

El Super HENNIUS Automático, no es un báguero, no es un vendaje, no es nada anticuado, sino que es la última creación del afamado Gabinete Ortopédico HENNIUS.

VISITA EN ALMERIA

Para atender a nuestra numerosa clientela, un perfílismo especialista Hernius recibirá GRATIS en ALMERIA el Sábado 21 de Enero en el Hotel Simón de 9 mañana a 5 tarde SOLAMENTE.

IMPORTANTE: Nuestro Agente visitará en GUADIX el DOMINGO 22 Enero, en el Hotel Comercio y en GRANADA el LUNES 23 Enero en el Hotel Alameda.

CASA CENTRAL

Gabinete Ortopédico Hernius

Calle Pelayo, 62 pral. (Esq. Ramblas). Tel. 14.346--BARCELONA

SIN ESFUERZO ALGUNO...

Puede usted obtener

un regalo bonito y práctico

PIDIENDO EN TODAS LAS TIENDAS DONDE COMPRE,

LOS FAMOSOS

CUPONES MÁLAGA

Al canjear su libreta llena, recibirá usted además del regalo, otra libreta encabezada con DIEZ CUPONES GRATIS.

Exposición y canje de libretas: Casa Ferrera

Reportes Correos Franceses

De la Société Générale de Transport Marítimes à Vapeur y Lloyd Latino Americano rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, cuatro helicópteros y telegrafía sin hilos.

Altares, Matilde, Floridablanca y G. España

Salida de Almería el 22 de Enero de 1933, para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Salida de Almería el 22 de Febrero de 1933, para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas incluido impuestos.

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50 id.

CON ESTA BOLETA LLEVARÁ UN MENOR DE 2 AÑOS GRATIS

Alcanzando el menor de 2 años el billete es gratis para pasajeros en Cámara de

pastillas ANTIGASTRÁLICAS medicina tanto eficaz contra las afecciones del estómago sea dolor, acidez, náuseas, vómitos después de las comidas y apetencias, debilidad, estomacitis, disentería y en general para todas aquellas molestias que revelan mala digestión; son o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al Depósito, Sevilla. El autor Farmacia, Globo, Tetnán, 20.

Almería botica de Santo Domingo, Viuda de J. Vivas Pérez Ave. de la República, 9.

Conoce usted los TINTES IRIS?

Los TINTES IRIS son unas pastillas de una composición especial fruto de estudios concienzudos permitiendo teñir en agua FRIA o CALIENTE toda clase de tejidos. No manchan las manos, su manejo es muy limpio y su uso de lo más sencillo. Las telas, aun las más finas no se perjudican en lo más mínimo por tener que hervir. Las pastillas IRIS suministran los colores más sólidos y más brillantes.

Exijalas en droguerías y en su propio interés no admite otras marcas.

DEPOSITARIO:
EUGENIO DE BUSTOS
Granada, 9

Imp. LA CRÓNICA MERIDIONAL

— — —
ALMERA

en la tercera clase intermedia y tercera clase; haciendo escala en Dakar para proveerse de carbón y agua, y siendo la duración probable del viaje 15 días. Las cabinas de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosas salas, alumbrado eléctrico y el trato inmejorable. Amplios salones; comedor para primera y tercera clase. Servicios especiales de 3.ª clase de 2,4 y 8 literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza.

Para los de tercera clase comida a la española. Para obtener plazas en estos vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor si antes no se hubiesen cubiertos los plazas asignadas ante puerto. Para más información: 3as Consignatarios: HIJO DE RICARDO JIMÉNEZ (S. en U. Aventura de la República, 69.—ALMERIA y Cortina del Muelle, 21 y 23 Málaga).

Recordad
siempre que
el producto indispensable
para vuestros enfermos es el

Mosto PALACIO

El más rico en Vitaminas

de Bodegas Palacio, S. A. R. A.

Lea usted "La Crónica Meridional"